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B-2.1 Hádzanie do vzduchu

Sedím si v novom byte a kukám z okna, ktoré má výšku l. Tu zrazu vidím, ako mi pred očami preletel kameň. Šuter letel kolmo hore a úplne tesne popri okne. Na čas t som šuter nevidel a zrazu sa zjaví zase - tentoraz sa vracia smerom nadol. Ako dlho potrvá, kým ho budem vidieť (kým je niekde na úrovni okna)? Odpor vzduchu zanedbajte.

B-2.2 Zaručene neinfikovaná labuť

Vo veľkom valcovitom sude s prierezom S1 je voda a v nej pláva čiastočne ponorená doska s plochou S2. Na doske pristane labuť s hmotnosťou m (predpokladáme, že doska sa s ňou nepotopí úplne). O koľko klesne doska (vzhľadom na zem)?

B-2.3 Kontajnery 

[image: image2.wmf](UPOZORNENIE: Táto úloha nie je originálna a jej zadanie sme prekladali z angličtiny. Za možné chyby sa ospravedlňujeme, cudzie jazyky nám príliš nejdú, museli sme teda použiť automatický prekladač)

Majme seba mať dva kontajnery s vodou spojené tubou, ako v maľbe. Výšky vodových stĺpca v oboch kontajneroch je rovnaký, takže nič sa deje. Práve budeme zahrejeme vodu v ľavom kontajneri. Bude voda cez tubu plávať a ak áno v ktorom direkcii? Čo keď zahrievaný kontajner bude pravý? Domnievajte, že kontajnere sa teplom nerozťahujú, voda áno.

B-2.4 Pásikový opar

Predstavte si tri rovnaké, úzke (cca 1cm), nízke (cca 1mm), l = 10cm dlhé pásiky kovu. Dva sú cínové a jeden medený. Chytíme UPS (Univerzálny Pásikový Spájač, môžte ho nahradiť fakt, ale fakt silným lepidlom) a pásiky pevne spojíme v štruktúre obložený chlieb, t.j. cínový pásik, medený pásik, cínový pásik (najväčšou stenou k sebe). Následne hodíme pásiky do ohňa v dôsledku čoho sa ohrejú o T = 100K. O koľko sa predĺži výsledný trojpásik? Koeficient dĺžkovej tepelnej rozťažnosti medi a zinku je: αM = 17.10−6K−1 αC = 27.10−6 K−1, modul pružnosti EM = 13.1010 Pa, EC = 5.1010 Pa.

B-2.5 Čukča inabox

[image: image3.wmf]Hladní ruskí geológovia chytili Čukču. Aby im nezdrhol, hodili ho do veľkej drevenej škatule, ktorá je položená na zamrznutej hladine mora. Škatuľa má dĺžku l = 10 m a hmotnosť M = 500 kg. Čukča zvaný aj MacJuraj (m = 100 kg) si vymyslel nasledujúci spôsob, ako sa aj s krabicou dostať do zemľanky, kde mu žena vynadá a pomôže von. Postaví sa k zadnej stene krabice a rozbehne sa smerom dopredu s konštantným zrýchlením a = 1ms-2 (vzhľadom na krabicu) V duchu hesla "hlavou drevenú krabicu neprerazíš" nepružne nabúra do prednej steny. Po tom ako sa preberie z bezvedomia, sa rovnomerným pohybom rýchlosťou v (zase vzhľadom na krabicu) vráti naspäť k zadnej stene, kde zastaví. Keďže počas bezvedomia zabudol, ako taký náraz bolí, celú situáciu ihneď neohrozene zopakuje, znovu a znovu a... Odhadnite, aká má byť hodnota v, aby vzdialenosť 1 km  prešiel čo najrýchlejšie? Koľko mu to za týchto okolností potrvá? Trenie medzi škatuľou a ľadom je μ = 0,1. Čas, ktorý náš hrdina trávi v bezvedomí, ako aj čas, ktorý mu zaberie rozbiehanie a brzdenie na/z v považujte za veľmi malé. 
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